

# Skolebestyrelsesmøde / Skolen på Nylandsvej

## Mandag d. 26. februar 2019

### Kl. 17.30 – 20.00

## Personalerummet på NY

### Deltagere:

Anders Christian Skrydstrup Larsen	AC	x	Rasmus Baastrup	RB	x	Andrea Liva Lyngbye Ottesen (elev)	AA	%
Arne Bjørnshauge Raun	AB	x	Sine Eggert	SE	A	Andreas Ljunggren Arensborg (elev)	AS	%
Benjamin Andreas Nielsen	BA	A	Søren Olsen (Sub)	SØ	x	Marianne Ilkjær	M	x
Emilie Kærn	EK	x	Martin Gjeding Petersen	ZMP	x	Peter Christensen	P	x
Jacob Jensby Christensen	JJ	%	Jakob Toksvig	JA	x	Jesper Windsmose	J	x

### Dagsorden : RB Referat : J

<b>1.</b>	Godkendelse af referater fra forrige møde	Referater ligger i beskedsystemet. Referatet blev godkendt.
<b>Orientering</b>		
<b>2.</b>	Personale Elev Bestyrelse  Ledelse  Andet	<p><b>Personale</b> God fest for de store elever. Lærerne vil tage erfaringerne herfra videre til næste år. Der blev stillet spørgsmål til det gavnlige i nomineringer. Det lille elevråd laver skilte bl.a. med information om, at man skal vaske hænder og tørre toiletbræt af efter brug.</p> <p><b>Elev.</b> Intet.</p> <p><b>Bestyrelse.</b> <u>Tilbage melding fra udvalg om kultur og traditioner.</u> Forslag om Sport-/Spille-/legedag. Lørdag 10-14 i efteråret. Udvalget drøfter med Peter om der skal personale med, fastlæggelse af dato mv. <u>Nudging (toilet).</u> Det skal evalueres i forvaltningen på skolelaboratoriet. Vi afventer om det skal breddes ud til hele skolen. <u>Udendørsområdet:</u> Stilleområde, reguleret boldspilsområde. Hvad ser personalet af muligheder i gården? Bestyrelsen vil gerne sammen med personalet (gårdudvalget) gennemgå ønsker og muligheder til gården. Vi skal huske "lege-ringen". Jesper koordinerer dato mellem gårdudvalg og bestyrelsen. <u>Lokal handleplan for røgfri skole.</u> Der har ikke været afholdt møde. Skolen er opmærksom på at få "fjernet" elever, der ryger foran skolen. Gruppens arbejde skal fortsætte: Arne påtog sig opgave at forhøre sig om konsulentbistand fra kommunen. Benjamin og Jacob forhøres om de vil påtage sig opgaven med forældreinddragelses delen.</p>

## Skolebestyrelsesmøde / Skolen på Nylandsvej

		<p><b>Ledelse.</b> Intet</p> <p>Der orienteres om skolens økonomi og om kommende tiltag. Underskuddet er blevet ca. 700t mindre end forventet. Underskuddet for 2018 er blevet på 317t. Rasmus spørger til om vi kan forvente et tilsvarende merforbrug næste år altså at det er et generelt/strukturelt tilbagevendende problem – og om SFOen også fremover skal dække skolens underskud. Peter forventer ikke et tilsvarende underskud til næste år. Rasmus ønsker større gennemsigtighed i budgettet, så bestyrelsen tydeligt kan reagere overfor politikerne ved budgetmæssige problemer. Det blev besluttet, at bestyrelsen vil have en gennemgang af budget/regnskabet og forudsætningerne herfor fra økonomiafdelingen.</p> <p>I 2019 tildeles yderligere midler; 100t grundet socioøk faktorer. Til kvalitetsudvikling er der tildelt 400t – bl.a. til arbejdet med udfordrede børn i de mindre klasser.</p>
<b>Punkter til beslutning</b>		
<b>3.</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Time/fagfordeling 2019/20</li> <hr/> <li>2. Sammenlægning af 5. klasser</li> <hr/> <li>3. Høringssvar vedr. AULA</li> <hr/> <li>4. Høringssvar vedr. Min Uddannelse</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Bilag udleveres på mødet. Peter gennemgik time/fagfordelingen. Det er udarbejdet med den forudsætning at fordelingen af UUV mellem lærere og pædagoger fortsat er 25/75. Skoledagen skal grundet justering af folkeskolereformen blive kortere til næste år – morgenbånd afskaffes derfor og SFOen åbner tidligere. Bestyrelsen ønsker at 2 voksenordningen i de ældste klasser evalueres. Time/fagfordelingen blev godkendt.</li>   <li>2. Sammenlægning af 5. klasser. Grundet dalende elevtal vil ledelsen gerne sammenlægge 5. klasserne ved sommerferien. Vedhæftet principper for sammenlægning af klasser Peter redegjorde for baggrunden for ønsket om sammenlægningen. Der blev truffet beslutning om at sammenlægge 5 klasserne med tilførsel af fornødne ressourcer til processen, som beskrevet i principperne.</li> <hr/> <li>3. Bilag ligger i mailsystemet. Peter skriver høringssvar. Høringssvaret skal over TR d. 8/3 og derefter over Rasmus for kommentarer.</li> <hr/> <li>4. Bilag ligger i mailsystemet. Rasmus formulerer høringssvar, der sendes rundt for kommentering. Udtalelser: Det er system fremfor pædagogik. Intensionerne er fine, men systemet kan lagt fra indfri disse. Det er på månen.</li> </ol>

## Skolebestyrelsesmøde / Skolen på Nylandsvej

Punkter til drøftelse		
<b>4.</b>	<p>1. Rammer for skole/hjem samarbejde</p> <hr/> <p>2. Revidering af skolens principper</p> <hr/>	<p>1. Ledelsen beskriver nogle af de overvejelser, den har gjort sig på deres seminar. Herefter drøftelse.</p> <p><u>Ledelsens forslag:</u> Der er en klassisk skole/hjem samtale årligt – status. Elevforberedelse inden skole/hjem deltagelse via samtaleark. Eleverne deltager fra 2. klasse og opefter. Den anden årlige skole/hjem samtale er "in aktion" f.eks. ved fremlæggelser mv. Ledelsen ønsker, at skole/hjem samtalerne kan lægges fra kl. 8-14, hvor muligt. Overbygningen mangler at drøfte skole/hjem samarbejdet – det skal gøres.</p> <p><u>Bestyrelsen</u> ønsker mere ensrettethed for skole/hjem arbejdet på skolen. Bestyrelsen efterlyser, orientering fra skolen om, hvordan man kan få en god dialog med sit barn om skolen – hvilke spørgsmål er gode at stille? Forældrene ønsker mere information om hvad der sker i skolen,</p> <p><u>Drøftelse:</u> Hvad er vigtigt for børn og for forældre at vide – og hvad skal der ud fra det forberedes til skole/hjem-samtalerne? Skal klassen/årgangen gøre det ens? Tydelige på, hvad forældrene kan forvente af skole/hjem samarbejdet, hvad indholdet på skole/hjem samtalerne skal være samt på, hvad personalet vil fortælle forældrene og børnene. Forældrene laver et forslag til beslutning af rammen for skole/hjem samarbejdet til næste møde.</p> <hr/> <p>2. Peter medbringer en liste over "skal" principper. Herefter drøftes en procesplan. Peter gennemgik listen. Vi nåede ikke drøftelse af procesplanen.</p> <hr/>
<b>5.</b>	Evt.	
	Punkter til næste møde	<p>Beslutning af rammen for skole/hjem samarbejdet</p> <p>Beslutning af procesplan for arbejdet med skolens</p>

## Skolebestyrelsesmøde / Skolen på Nylandsvej

		principper og politikker.
--	--	---------------------------